



ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТА ВЛКСМ.

ПРОФКОМА И МЕСТКОМА СТАВРОПОЛЬСКОГО СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА

## Тебе, комсомолец первого курса

КОМСОМОЛЕЦ, поступивший на первый курс нашего института! Ты вступаешь в замечательный коллектив, который три года подряд завоевывает переходящее Красное знамя городского комитета ВЛКСМ. Твои товарищи много сделали для того, чтобы заслужить эту высокую награду. Твоя задача — своим трудом укреплять добрые традиции института, проявлять дисциплинированность, быть активным участником всех комсомольских дел.

Ты знаешь, что по всей стране идет обмен комсомольскими документами. Продолжается он и у нас. Для участия в нем ты должен в 15-дневный срок стать на учет и отличной учебой, ударным трудом, активным участием в общественной жизни ознаменовать это событие.

Всю работу вузовской молодежи направляет комитет ВЛКСМ. Он находится в комнате № 16, на первом этаже главного корпуса. В его составе 17 человек, пять освобожденных комсомольских работников — секретарь комитета Владимир Комаров, зам. секретаря Полина Евдокимова, зав. сектором учета Вера Васильевна Савенко, секретари бюро ВЛКСМ самых крупных факультетов — механизации и ветеринарного.

Комитет ВЛКСМ института пользуется правами райкома.

Первокурсник, с первых же дней учебы включайся в комсомольскую работу. Она многогранна, и ты обязательно найдешь дело по душе.

На всех кафедрах работают кружки студенческого научного общества. Если ты хочешь вырасти хорошим специалистом, глубоко знающим свое дело, то стань с первого же курса членом СНО. Тех, кто творчески мыслит и хочет попробовать свои силы в конкретных делах, привлечет студенческое проектно-конструкторское бюро. Людей с искрой художественного таланта встретит факультет общественных профессий, а любителей спорта — многочисленные секции спортулуба. Игак, в новую жизнь, первокурсник, комсомолец, вступаая в нее, помни, что твои задачи на годы учебы в институте это: отличной учебой и ударным трудом способствовать успешному выполнению задач, поставленных XXIV съездом КПСС и XVII съездом ВЛКСМ перед советским студенчеством, и достойно встретить XXV съезд нашей родной партии;

активно участвовать в общественной и научной работе, в проведении общественно-политической практики, в Ленинском зачете;

посещать все комсомольские собрания, активно участвовать в их работе, с высокой требовательностью относиться к нерадивым студентам, нарушающим Устав ВЛКСМ;

в установленные сроки подписываться на комсомольско-молодежные издания;

быть нетерпимым и недостаткам, правильно воспринимать критику товарищей;

активно включиться в сдачу норм комплекса ГТО, участвовать в проведении вечеров отдыха и других культурно-массовых мероприятий.

Задачи эти сложные, и от успешного выполнения их тобой, первокурсник, зависит успех нашей работы.

**В. ЯЦЕНКО,**  
секретарь бюро ВЛКСМ  
ветеринарного факультета.

## Абитуриент стал студентом



КАК абитуриент стал студентом? Очень просто. Посмотрите на эти фотографии, и вы убедитесь сами. А те, кто поступал, подтвердят вам это.

Сначала пришел человек в приемную комиссию, сдал документы, получил экзаменационный лист

и пошел сдавать экзамены. Сдал один, второй, третий, четвертый... и стал студентом. Вот и все.

А сколько при этом было тревог, волнений, бессонных ночей и пережитых страхов, все это осталось, как говорят, «за кадром» да в памяти тех, кто прошел все эти

испытания, дошел до цели, победил в нелегкой конкурсной борьбе. И вот она, счастливая минута!

Ректор института профессор В. И. Лисунов читает приказ о твоём зачислении. Ты стал студентом, абитуриент, и по полному праву первокурсника сидишь в этом за-

ле и держишь в руках заветную зачетную книжку.

Фоторепортаж подготовили наши корреспонденты, студенты факультета механизации **А. ШЕГОЛЬКОВ, Н. ЧЕРКАШИН, М. СЮНЧЕВ.**

### ОТЧЕТЫ

### И ВЫБОРЫ

### В КОМСОМОЛЕ

## ПОРА ОСОБОГО НАКАЛА

КОМСОМОЛЬСКАЯ организация нашего института стоит на пороге ответственной поры — отчетов и выборов своих руководящих органов.

В комсомольских группах первых курсов всех факультетов и второго курса экономического факультета они будут проведены с 15 по 25 сентября 1975 года;

в комсомольских группах 2—3—4—5-го курсов — с 25 сентября по 10 октября 1975 года;

факультетские комсомольские собрания и конференции пройдут с 11 по 15 октября 1975 года;

в комсомольских организациях АХЧ и учхоза — с 10 по 20 сентября 1975 года.

### ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ ОБ ОТЧЕТАХ И ВЫБОРАХ

ВЫБОРЫ комсомольских органов проводятся в сроки, установленные Уставом ВЛКСМ: в факультетских, курсовых и групповых организациях — один раз в год; в комсомольской организации института (комитету ВЛКСМ) представлены права райкома комсомола — один раз в два года.

Отчеты и выборы идут в следующей очередности — группа, курс, факультет, институт. В комсомольских организациях

групп, курсов и малочисленных факультетов отчеты и выборы проводятся на закрытых комсомольских собраниях, в многочисленных организациях факультетов и института — на комсомольских конференциях.

При выборах всех руководящих органов соблюдается принцип систематического обновления их состава и преемственности. Хорошо зарекомендовавших себя комсомольских работников можно избирать и на новый срок.

Выдвижение кандидатур в руководящие органы может осуществляться непосредственно участниками собрания, делегатами конференций. Разрешается и предварительное их обсуждение.

Выборы всех комсомольских органов в вузе проводятся открытым голосованием. Подсчет голосов, поданных «за» и «против» каждой кандидатуры, производится президиумом собрания или по его поручению счетчиками.

Избранными считаются кандидаты, за которых проголосовало больше половины членов ВЛКСМ, участвовавших в собрании, делегатов конференций.

### ПОРЯДОК ПРОВЕДЕНИЯ ОТЧЕТНО-ВЫБОРНОГО КОМСОМОЛЬСКОГО СОБРАНИЯ

КОМСОМОЛЬСКОЕ собрание — это высший, как записано в Уставе, орган первичной

организации, это ее воля, энергия, опыт. При обсуждении отчетных докладов важное место должен занять самокритичный анализ деятельности комсомольских организаций. Собрание обобщит накопленный опыт, наметит программу работы на целый год. Все это требует тщательной подготовки. Главное внимание следует уделить оценке работы каждого комсомольца, его отношения к учебе, общественной жизни, группе, факультету, институту. В докладе особое место займет участие комсомольца в летних работах третьего трудового семестра или производственной практике, рассмотрены их эффективность, влияние на сплочение коллектива, формирование новых личных качеств молодежи.

Исходя из центральной задачи, выдвинутой перед Ленинским комсомолом XXIV съездом КПСС, необходимо всесторонне проанализировать работу комсомольских организаций по формированию марксистско-ленинского мировоззрения, их роль в борьбе за утверждение коммунистической морали, практику проведения Ленинского зачета.

Докладчик подробно осветит вопрос о подготовке к обмену комсомольских документов (там, где он еще не прошел), повышении активности каждого члена ВЛКСМ в учебе, общественной и научной работе, укреплении внутрисюзной дисциплины.

Задачи, поставленные перед

институтской комсомольской организацией по проведению отчетно-выборной кампании, могут быть успешно выполнены только в том случае, если каждая комсомольская организация серьезно и по-деловому, с чувством высокой требовательности и ответственности подойдет к их решению.

Для отчетно-выборных комсомольских собраний установлена следующая, примерная повестка дня:

1. О работе комсомольской организации факультета (курса, группы) по коммунистическому воспитанию молодежи и задач по достойной встрече XXV съезда КПСС.

2. Выборы нового состава бюро ВЛКСМ.

3. Выборы делегатов на XXII внутривузовскую комсомольскую конференцию.

На отчетно-выборном собрании обязательно ведется протокол. В 2—3-дневный срок после его проведения выписка из решения и краткий отчет о собрании с указанием замечаний и пожеланий в адрес вышедших комсомольских органов сдается в комитет ВЛКСМ.

Мы уверены в том, что отчеты и выборы будут способствовать повышению активности молодежи в социалистическом соревновании среди учебных групп в честь XXV съезда КПСС.

**В. КОМАРОВ,**  
секретарь комитета  
ВЛКСМ института.

В КАЖДОЙ комсомольской организации по инструкции ЦК ВЛКСМ ежегодно проходит сверка состава. Это важное организационно - политическое мероприятие. Оно способствует улучшению внутрисознательной деятельности первичной организации, повышению активности комсомольцев, укреплению дисциплины и наведению порядка в учете членов ВЛКСМ. Помогает наладить работу с каждым комсомольцем.

Во время сверки секретарь

группы должен выяснить, все ли комсомольцы стоят на учете в этой организации. Встречаясь с каждым членом ВЛКСМ, он проверяет его комсомольский билет, уточняет, какое поручение тот выполняет. Если комсомолец не имеет поручения, надо выяснить его интересы и подобрать дело по душе.

В карточки персонального учета и список членов ВЛКСМ первичной организации должны быть внесены все изменения, происшедшие у комсомольца в роде занятий, образовании, пар-

тийности, выполняемой общественной работе.

Годовая сверка проводится по графику комитета ВЛКСМ с 1 октября 1975 года по 1 января 1976 года. После этого секретарь курса на комсомольском собрании проводит анализ завершенного мероприятия и подает в комитет ВЛКСМ справку и отчет о проведении годовой сверки.

**В. САВЕНКО,**  
зав. сектором учета  
комитета ВЛКСМ.

## ВНИМАНИЕ: КОНКУРС!

ДОРОГИЕ друзья! Комитет ВЛКСМ института объявляет конкурс на лучшее распространение молодежной печати на 1976 год. Цель его — широкая пропаганда среди юношей и девушек журналов «Молодой коммунист», «Комсомольская жизнь», газет «Комсомольская правда», «Молодой ленинец», «Советский патри-

от» и институтской многотиражки «За сельскохозяйственные кадры». В конкурсе могут принять участие групповые, курсовые и факультетские комсомольские организации. Победителями будут признаны обеспечившие подписку на наибольшее количество экземпляров. Их ждут награды.

Секретари факультетских ком-

сомольских организаций, обеспечившие подписку на наибольшее количество экземпляров, будут награждены Почетной грамотой горкома ВЛКСМ и ценным подарком, секретари курсов — Почетной грамотой комитета ВЛКСМ и ценным подарком, комсомольская группа — бесплатными билетами на спектакль в краевой драматический театр.

КОМИТЕТ ВЛКСМ.

## Маршрутами студенческого лета Награждены грамотой

НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ домостроительного комбината наш отряд «Юность» работает под девизом — «Пятилетке — пять студенческих миллиардов!». На перестройке цехов, установке оборудования, рытье котлована и укладке фундамента бригады разворнули социалистическое соревнование. Впереди идут бригады И. Иваненко и А. Сибилева.

После окончания напряженного трудового дня студенты выпускают «боевые листки», комсомольские проспекты. Ими отремонтированы два памятника участникам Великой Отечественной войны. До позднего вечера идут у ребят спортивные соревнования со студентами Харьковского авиационного института, которые тоже приехали работать на ДСК.

За ударный труд и активную комсомольскую работу стройотряд ветфака «Юность» награжден грамотой всесоюзных студенческих отрядов.

**В. ХОЛОСТЫХ,**  
III курс ветфака.

## ТРЕТИЙ ТРУДОВОЙ НА ПЯТЬ

СРАЗУ после сессии начался новый семестр, трудовой. Нам, ветфактовцам, есть чем вспомнить минувшее лето.

Часть студентов в составе стройотрядов была направлена на различные объекты города. На окраине Ставрополя вырос палаточный городок. Здесь бойцы стройотряда под руководством командира Н. К. Шипилова и комиссара В. Рассохи заняты на возведении корпусов домостроительного комбината. Ударно трудились здесь студенты А. Шаров, И. Иваненко, Виктор и Владимир Паневины.



На строительстве школы работают два стройотряда (командиры В. К. Михайленко, Г. П. Нежданов, комиссары В. Усатов, В. Мальцев). Отлично показали себя здесь А. Шаповалов, Т. Васильева, О. Бут.

Те, кто не попал в стройотряд, помогли закончить сельскохозяйственные работы в учхозе. На уборке фруктов, овощей, было

весело, дело шло споро. Правда, сперва горели мозоли, болела спина, но студенты — народ привычный. Впереди других в труде шли студенты С. Польшинов, Е. Панарина, М. Деликанов, Р. Биджиев, Е. Казакова, В. Чудинов, А. Чуриков и другие.

**Л. ЕРМАЛОВСКАЯ,**  
II курс ветфака.



## У ЗНАМЕНИ ПОБЕДЫ

ЗА САМООТВЕРЖЕННЫЙ труд, отличную учебу и в связи с 30-летием со Дня Победы по решению ЦК ВЛКСМ делегация студентов, учащихся техникумов края была удостоена почетного права — быть сфотографированными у Знамени Победы. Делегатами от нашего института были стипендиат имени Вильямса М. Савченко и я.

Трудно передать то волнение, которое охватило нас, когда в торжественной обстановке в зале Центрального музея Вооруженных Сил СССР заучала фамилии каждого, удостоенного права быть сфотографированным у святыни советского народа. Конечно, каждый из нас гор-

дился оказанной честью, но вместе с тем сознавал, что это право — лишь аванс, который требует еще более напряженной учебы, отдачи сил.

Во время пятидневного пребывания в Москве мы познакомились с историческими местами, связанными с жизнью и деятельностью В. И. Ленина, с музеями и памятниками бессмертного подвига советского народа в Великой Отечественной войне. В павильонах ВДНХ СССР мы узнали о лучших достижениях науки, техники и передового опыта.

**М. ВОДОЛАЗКИЙ,**  
Ленинский стипендиат.



НА СНИМКЕ: Михаил ВОДОЛАЗКИЙ (четвертый справа в верхнем ряду) у Знамени Победы.

## ТРУДОЛЮБИВЫЕ, ЗНАЮЩИЕ

РЕКТОРУ  
СТАВРОПОЛЬСКОГО  
СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО  
ИНСТИТУТА

АДМИНИСТРАЦИЯ, партийная и общественные организации сборного цеха комбайнов трижды орденосного завода «Ростсельмаш» с большим удовлетворением отмечают безупречную работу студентов вверенного Вам института, ежегодно проходящих технологическую производственную практику в нашем цехе. Умело сочетая изучение технологического процесса нового комбайна СК-5 «Нива», знакомая с производством, они вносят весомый вклад в дело выполнения государственного плана коллектива цеха. Студенты Вашего института зарекомендовали себя таким образом, что им всегда поручаются ответственные операции, связанные с окончательной сборкой, испытанием

машин. Руководство цеха студентам II курса факультета механики объявило благодарность. За умелое руководство, укрепление трудовой дисциплины студентов объявлена благодарность руководителю практики доценту М. Л. Пантуху.

Руководство сборного цеха комбайнов выражает стремление и в дальнейшем поддерживать тесные контакты с Вашим институтом. Желаем больших успехов в обучении и воспитании высококвалифицированных инженерных кадров для социалистического сельскохозяйственного производства.

Начальник ЦСК Н. МИТЮХИН,  
Секретарь парткома  
А. РОМАНЧЕНКО,  
Председкома  
А. СОКОЛЬСКИЙ,  
Секретарь комитета ВЛКСМ  
В. ГОРДИЙЧУК.

## Море, солнце

НА ВОПРОС о том, как организован летний студенческий отдых, председатель студпрофкома института Андрей Кухарь ответил, что около 400 человек проведет свои каникулы по путевкам профсоюза.

Они вручаются лучшим студентам, комсомольским активистам, лауреатам традиционного внутринаузовского фестиваля самодельного искусства, посвященного Дню Победы.

Это туристские поездки и походы по местам боевой и трудовой славы советского народа, городам Киев, Минск, Брест, Ленинград, Керчь, Новороссийск, Севастополь, коллективные восхождения на Марухский перевал, путешествия по Прибалтике, отдых на спортивно-оздоровительных базах «Архыз» и «Криницы», в доме отдыха «Ромашка», посещение запокедника Аскания-Нова.

Кипит работа в многочисленных секциях спортивного клуба института.

Крепнут международные контакты наших студентов. Так, недавно группа студентов возвратилась из поездки в Народную Республику Болгарию.

ЖАРКИМ было студенческое лето в учхозе. Убран хлеб, севезен на ток. Очистить его, провеять, собрать до единого зернышка помогает студентам современная сельскохозяйственная техника.

НА СНИМКЕ (слева): студенты В. ПОТЕЕВ, Ф. ЯСОНИДИ, В. ЧУДИДОВ.

Летние месяцы — это и время напряженной учебы. НА СНИМКЕ: доцент Н. К. МАЦУКАТОВ ведет на опытном поле практическое занятие по растениеводству.

Редактор В. МИЛОШЕНКО.